

ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ – ТЕРРИТОРИЯ ЗДОРОВЬЯ

**В РГПУ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА ПРОШЕЛ ТЕЛЕМОСТ
«ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ СРЕДА: ПРОБЛЕМЫ ФОРМИРОВАНИЯ
КУЛЬТУРЫ ЗДОРОВЬЯ»**

29 января на факультете безопасности жизнедеятельности Герценовского университета, в рамках вебинара «Формирование культуры здоровья в образовательной среде», состоялся телемост «Образовательная среда: проблемы формирования культуры здоровья» с участием ведущих специалистов в области педагогики, психологии, медицины.

Во время работы видеоконференции свои доклады и презентации представили: декан факультета безопасности жизнедеятельности П.В. Станкевич, начальник сектора здорового образа жизни Комитета по здравоохранению Санкт-Петербурга О.Г. Сироткин, директор Департамента дополнительного образования детей, воспитания и молодежной политики Министерства образования и науки РФ А.Э. Страдзе, ректор Казанского государственного медицинского университета А.С. Созинов, доцент кафедры функциональной диагностики факультета повышения квалификации РУДН им. П. Лумумбы А.Э. Гайдашев. Ведущими телемоста выступили проректор по учебной работе РГПУ им. А.И. Герцена В.З. Кантор (Санкт-Петербург) и председатель Экспертного совета по вопросам здоровья и физического воспитания обучающихся при Комитете Госдумы по образованию Ф.Ф. Харисов (Москва).

Участники делились своими мнениями по вопросам сохранения и укрепления здоровья подрастающего поколения, разработки и внедрения здоровьесберегающих технологий, формирования культуры здорового образа жизни у школьников, студентов и педагогов. Была проанализирована роль социума в формировании культуры здорового образа жизни и социально-экономическая эффективность реализации мер по охране и укреплению здоровья. Подчеркивалось, что важным аспектом всей работы в системе образования является



раннее формирование у человека правильных представлений и навыков сохранения и укрепления здоровья, а также соответствующих экологических и этико-мировоззренческих установок.

Программа телемоста была реализована в полном объеме, многие вопросы вызвали активный интерес и оживленное обсуждение участников вебинара. По итогам работы видеоконференции была принята резолюция, в которой были учтены многие прозвучавшие мнения и пожелания специалистов.

«Символично, что тема конференции объединяет такие понятия, как «здоровье» и «образование». Оба этих аспекта жизни не имеют прямого денежного эквивалента. Необходимо создать все условия для того, чтобы становление здоровья и образование стали параллельно протекающими процессами», – отметил доктор педагогических наук, проректор по учебной работе Герценовского университета В.З. Кантор.

«На сегодняшний день важно найти правильные способы мотивации молодежи, чтобы люди осознанно занимались спортом и вели здоровый образ жизни», – подчеркнул он.

Что касается реальных действий, то, по мнению доктора педагогических наук, председателя Экспертного совета по вопросам здоровья и физического воспитания обучающихся при Комитете Госдумы по образованию Ф.Ф. Харисова, «сохранение здоровья обучающихся – одна из основных целей школы и вуза. Главное: усвоить, что образовательное учреждение – это территория здоровья».

В рамках двухдневного вебинара на факультете безопасности жизнедеятельности был торжественно открыт Учебно-методический центр по безопасности жизнедеятельности. Он создан в рамках Программы стратегического развития РГПУ им. А.И. Герцена на 2012–2016 годы.

Анастасия ПОСТНИКОВА,
корреспондент «ПВ»

«ДВАДЦАТОМУ» – ДЕСЯТЬ!



Слева направо: Алексей Смирнов («Шедевр стиля»), Ксения Якушева, бывший редактор «ДК» Анна Букина («Лучшее журналистское расследование»), куратор газеты, профессор А.Б. Николаев, Виктория Чикова («Журналист года»), Алексей Шаняевский («Лучшая фоторабота»), член оргкомитета С.М. Адамский

21 декабря состоялось вручение ежегодной премии «Золотое перо «Двадцатого корпуса»», приуроченное к юбилею студенческой газеты факультета социальных наук.

Мероприятие прошло в Дискуссионном зале Студенческого дворца культуры и собрало немало зрителей.

Поздравить редакцию газеты «Двадцатый корпус» с 10-летием пришли не только преподаватели и студенты, но и представители администрации факультета и вуза. Особенно приятно было получить добрые пожелания от Р.У. Богдановой, начальника управления развитием воспитательной деятельности РГПУ им. А.И. Герцена, и, конечно же, от дружественных вузовских периодических изданий, в первую очередь – от «Педагогических вестей».

«Золотые перья» были вручены победителям в шести номинациях: «Лучшее журналистское расследование», «Лучшая фоторабота», «Лучший аналитический материал», «Шедевр стиля», «Приз зрительских симпатий» и «Журналист года».

Идея проведения конкурса как празднования дня рождения газеты и чествования лучших журналистов «Двадцатого корпуса» возникла в 2010 году, именно тогда мероприятие состоялось впервые. Инициатором выступил ассистент кафедры всеобщей истории С.М. Адамский, чье предложение было поддержано куратором газеты, профессором А.Б. Николаевым, возглавившим оргкомитет конкурса. В состав жюри премии «Золотое перо «Двадцатого корпуса»» входят профессиональные журналисты, являющиеся выпускниками факультета социальных наук Герценовского университета – Д.А. Коцюбинский, П.Г. Годлевский, Г.А. Набережных и другие.



Анна Букина, победитель в номинации «Лучшее журналистское расследование»

Линара АГАКЕРИМОВА,
выпускница факультета социальных наук

ВЫСТАВКА НА ФАКУЛЬТЕТЕ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА

25 января на факультете изобразительного искусства Герценовского университета состоялось открытие выставки, посвященной Дню святой Татьяны. Декан факультета В.А. Кузмичев наградил всех участников грамотами и дипломами.

«В этот день ректорат всегда старается побывать на традиционной выставке. Сегодня мы можем увидеть работы, которые пробуждают в нас самые радостные чувства. Без такого внутреннего запаса духовно-нравственных сил жить очень тяжело. Но главное, чтобы радость не переходила в безудержное веселье, потому что вам еще творить и творить», – отметил в своей речи ректор Герценовского университета В.П. Соломин.

Проректор по учебной работе В.А. Рабош подчеркнул, что мир запоминается через живопись, поэзию, философию. Именно поэ-

тому с появлением таких выставок мы становимся добрее и лучше.

Народный художник России и заведующий кафедрой рисунка В.А. Леднев также поздравил всех участников и пожелал всем творцам сделать следующую выставку еще лучше прежней.

Сергей Евгеньевич Прокофьев, ответственный секретарь межвузовской ассоциации «Покров», в своей речи заметил, что Герценовский университет празднует День святой Татьяны уже в семнадцатый раз.

Намероприятии также присутствовали гости с музыкальными подарками. Архитектор Алексей Ахаимов приехал из Киева.



Слева направо: В.А. Леднев – заведующий кафедрой рисунка, В.П. Соломин – ректор Герценовского университета, В.А. Рабош – проректор по учебной работе, В.А. Кузмичев – декан факультета изобразительного искусства

В последнее время он всё больше занимается музыкальным творчеством, именно поэтому порадовал аудиторию песней о святой Руси. Алексей Кириллов из Саратова исполнил композицию о счастливых семьях, благородных юношах и верных девушках.

В качестве завершения мероприятия все присутствующие смогли насладиться просмотром картин с изображением храмов, соборов и пейзажей русской земли.

Марина МУРТАЗИНА,
корреспондент «ПВ»

